

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Орган Карабаевского Обкома ВКП(б) и Облсовета депутатов трудящихся

№ 178 (5466) | Среда, 8 сентября 1943 г. | Цена 20 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 СЕНТЯБРЯ

В течение 6 сентября в ДОНБАССЕ наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 25 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город МАКЕЕВКА, город КОНСТАНТИНОВКА, город и железнодорожный узел КРАМАТОРСКАЯ, город и железнодорожный узел СЛАВЯНСК, город ДРУЖКОВКА, город ЧАСОВ ЯР, крупные населенные пункты НИКОЛАЕВКА, РАЙ-АЛЕКСАНДРОВКА, АЛЕКСЕЕВО-ДРУЖКОВКА, НИКИТОВКА, ШЕРБИНОВКА, ПЕТРОВКА, НОВОБАХМУТОВКА, НОВОСЕЛОВКА, ХАНЖЕНКОВО и крупные железнодорожные станции ВАЛЬЯНОВКА, ВЕРОЛЮБОВКА, ДЫЛЕЕВКА, КРИВОЙ ТОРЦЕЦ, ФЕНОЛЬНАЯ.

На БАХМАЧСКОМ направлении наши войска продолжали успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 20 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел КОНТОП, крупные населенные пункты НОВЫЕ МЛЫНЫ, БОЧЕЧКИ, КАЗАЦКОЕ, ВЯЗОВОЕ, ГРУЗ-

СКОЕ, ПОПОВА СЛОБОДА, МИХАЙЛОВКА и железнодорожные станции МЕЛЬНЯ, ДУБОВЯЗОВКА, ГРУЗСКОЕ.

Наши войска, наступающие южнее БРЯНСКА, продвинулись вперед от 15 до 20 километров и заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РУЖНОЕ, КЛИНСКОЕ, БОРЩОВО, ШЕМЯКИНО, НОВАЯ ПОГОШЬ, СТАРАЯ ГУТА, СТЕГАЙЛОВКА, РУДНИ, ЖИХОВ, СТЕПНОЕ, ВОВНА, ШАТРИЩИ, АНТОНОВКА.

В районе западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов, значительно улучшив свои позиции.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска вели бои по улучшению занимаемых позиций.

В течение 5 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 119 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 92 самолета противника.

\* \* \*

В Донбассе наши войска продолжали успешное наступление. Бойцы Н-ского соединения наносили непрерывные удары по войскам противника и продвигались вперед. Овладев городом Артемовск, наши части устремились к городу Константиновка. Танки и пехота противника, оборонявшие этот город, предприняли контратаку. Ожесточенный бой закончился новой победой советских войск. Город Константиновка решительным ударом наших бойцов освобожден от немецко-фашистских захватчиков. На поле боя осталось много разбитой вражеской техники и сотни трупов немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска заняли также город и железнодорожный узел Краматорская, город и железнодорожный узел Славянск. Части другого нашего соединения, преодолевая сопротивление противника, ворвались в город Макеевку. В результате ожесточенных уличных боев к исходу дня Макеевка была очищена от немцев. За день боев уничтожено свыше 3.000 солдат и офицеров противника. Подбито и сожжено 49 немецких танков. Уничтожено 62 полевых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофей. Взято значительное число пленных.

\* \* \*

На Бахмачском направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли свыше 100 населенных пунктов. Противник спешно подтянулся в район прорыва крупные силы пехоты и танков. Ожесточенные бои проходили за переправы через реку Сейм. Несмотря на все попытки немцев задержаться на этом рубеже, наступающие советские войска овладели переправами. Продвигаясь впе-

ред, наши бойцы заняли ряд населенных пунктов и завязали бои на подступах к Конотопу. К исходу дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Конотоп, советские войска продолжают преследовать противника.

\* \* \*

Наши войска, наступающие южнее Брянска, в течение дня заняли свыше 90 населенных пунктов. Северо-западнее Комаричи бойцы Н-ского соединения, действуя в лесной и болотистой местности, фланговыми ударами вынуждают немцев к отступлению. Особенно упорные бои сегодня проходили в районе одного населенного пункта, сильно укрепленного противником. Наши подвижные отряды обошли этот пункт с юга, переправились через водный рубеж и с тыла атаковали немцев. Противник не выдержал удара и в беспорядке отступил. Уничтожено 800 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 4 танка, 64 автомашины, большие склады с боеприпасами, инженерным имуществом и 4 склада с продовольствием и фуражом.

Заявив хутор Михайловский, наши войска продолжали преследовать противника и продвинулись вперед до 20 километров. За день боев на этом участке уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 43 миномета, из них 6 шестистрельных, более 500 автоматов и винтовок, два склада боеприпасов и вещевой склад противника. Взяты пленные.

\* \* \*

Западнее Харькова части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление немцев, заняли несколько населенных

пунктов. Противник бросает в контратаки крупные силы танков. За день боев подбито и уничтожено 35 немецких танков и самоходных орудий. Большая часть этих вражеских танков была уничтожена огнем нашей артиллерии.

Юго-западнее Харькова наши войска продолжали наступление, продвинувшись вперед и значительно улучшили свои позиции. Части Н-ского соединения, овладев одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 500 немецких солдат и офицеров. В этом бою орудийный расчет старшего сержанта Рюмшина уничтожил тяжелый немецкий танк "Тигр", а затем прямым попаданием перебил гусеницу другого танка противника. Гвардии сержант Смирнов подполз к зданию, в котором засел вражеский пулеметчик, и уничтожил его гранатой. Продвигаясь вперед, Смирнов ворвался в немецкую траншею и ог-

Постановление Совета Строительства узкоколейной железной дороги Усть-Джегута — Шахта № 1

Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета коллектиvu рабочих и служащих Кагановичского района г. Ставрополя (уполномоченный т. Тертиева Н. П.), показавшего за истекшую неделю хорошую организованность и высокую дисциплину, (92 процента всего состава выходят на работу) и значительно повысившего производительность труда.

Выдать начальнику 3-й дистанции 3.000 рублей на премирование стахановцев Кагановичского района г. Ставрополя.

Уполномоченному району т. Тертиеву премировать шерстяным платком.

Отметить хорошую работу за истекшую неделю коллектива колхозников, рабочих и служащих Либкнехтовского, Спицевского, Железнодорожного, Петровского и Невинномысского районов.

Зам. председателя Совета Строительства

узкоколейной железной дороги ДАНИЛЮК.

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Бахмач, Нежин, Полтава, Красноармейское, Волноваха

В ночь на 6 сентября наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожных узлах Бахмач, Нежин, Полтава, Красноармейское, Волноваха.

В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, которые сопровождались сильными взрывами. Горели железнодорожные составы и военные склады противника. В ту же ночь наша авиа-

ция крупными силами нанесла удары по скоплениям немецких войск на Смоленском направлении и юго-западнее города Сумы.

Один наш самолет не вернулся с боевого задания.

## Десантные операции канадских и английских войск в Южной Италии

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС) Как официально сообщается, войска союзников захватили город Галлико.

Через Мессинский пролив продолжают прибывать подкрепления. Итальянский флот пока в боях не участвует.

Канадские войска расширили свое предмостное укрепление в Южной Италии. Развивающаяся авиация союзников не встретила ни немецких, ни итальянских самолетов.

Войска союзников захватили первую линию горных фортификаций на побережье Калабрия (Южная Италия). Большинство высадившихся войск, создавая предмостные укрепления для основных сил, не произвели ни одного выстрела. По словам местных жителей, немцы отошли в горы еще 3 дня тому назад. Несколько групп итальянских солдат, сидя с гор, сдались в плен.

Вчера войска союзников, продолжая продвижение по всему фронту, заняли горы Баньяра и Мелито. Взято много пленных, главным образом, итальянцев. Противник по-прежнему оказывает сравнительно слабое сопротивление.

Авиация союзников продолжала свои налеты на различные объекты противника в Южной Италии.

Прием товарищем И. В. Сталиным  
митрополита Сергия,  
митрополита Алексия  
и митрополита Николая

4 сентября у председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища И. В. Сталина состоялся прием, во время которого имела место беседа с патриаршим местоблюстителем митрополитом Сергием, ленинградским митрополитом Алексием и экзархом Украины киевским и галицким митрополитом Николаем.

Во время беседы митрополит Сергий довел до сведения председателя Совнаркома, что в руководящих кругах православной церкви имеется намерение в ближайшее время созвать собор епископов для избрания патриарха московского и всей Руси и образования при патриархе священного синода.

Глава правительства товарищ И. В. Сталин сочувственно отнесся к этим предложениям и заявил, что со стороны правительства не будет к этому препятствий.

При беседе присутствовал заместитель председателя Совнаркома СССР товарищ В. М. Молотов.

# О ВОЗВРАТЕ ЭВАКУИРОВАННОГО СКОТА, МЕРАХ УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА И ВОССТАНОВЛЕНИИ ПТИЦЕВОДСТВА В КОЛХОЗАХ КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И БЮРО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

ОТ 30 АВГУСТА 1943 ГОДА

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 21 августа 1943 года "О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в

районах, освобожденных от немецкой оккупации", — исполком Крайсовета и бюро Крайкома ВКП(б), постановляют:

## I. О возврате колхозам, совхозам, предприятиям, учреждениям и организациям скота, эвакуированного в восточные районы

1. Обязать обкомы, окружком, горкомы и райкомы ВКП(б), исполнкомы Советов депутатов трудящихся, Крайзо, тресты совхозов и конезаводов, директоров совхозов, председателей колхозов, руководителей предприятий, учреждений и организаций края — организовать получение и перегон приналежащего колхозам, совхозам, предприятиям, учреждениям и организациям скота и транспортных средств эвакуированных в Дагестанскую АССР, Азербайджанскую, Грузинскую, Армянскую и Казахскую ССР.

Всю работу по выявлению и возврату скота и транспорта хозяйствам закончить не позднее 15 октября 1943 г.

2. Командировать ответственных уполномоченных Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета:

в Дагестанскую АССР — т. Сорокина и Скидан — заместителей председателя исполнкома Крайсовета;

в Азербайджанскую, Грузинскую, Армянскую ССР т. А. Апостолова — зам. секретаря Крайкома ВКП(б) по животноводству, Мельникова (глав. зоотехника края) Алейникова (зам. директора треста совхозов);

в Казахскую ССР т. Захарченко (инструктора Крайкома ВКП(б)).

Возложить на ответственных уполномоченных Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета:

а) выявление всего размещенного на временную передержку скота и транспортных средств в указанных выше республиках;

б) определение, с целью возмещения, количества скота, которое колхозы или другие хозяйства за время передержки эвакуированного скота оставили для выполнения своих обязательств по мясоедаче государству или забили его на внутренноколхозные нужды;

в) организацию приемки и отправки подлежащего возвращению скота;

г) представление каждую пятидневную отчетности и информации о ходе выявления и возвращения эвакуированного скота.

3. Предложить Крайуполномочному (т. Кацашенок) и крайконторе Заготскот (т. Кислову) командировать в помощь ответственным уполномоченным Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета по Дагестанской АССР и Азербайджанской ССР по одному работнику из своих аппаратов.

4. Обязать райкомы ВКП(б), исполнкомы районных советов депутатов трудящихся, директоров трестов совхозов и директоров нетрестированных совхозов, эвакуировавших свой скот:

а) в двухдневный срок командировать от района по одному ответственному руководителю в те республики, где размещена временную передержку эвакуированного скота;

б) подобрать необходимое количество гонщиков скота и доярок, а также подготовить транспорт и инвентарь, которые по требованию ответственных уполномоченных немедленно направить в места получения скота для перегона его в свои хозяйства.

Уполномоченные от районов, трестов и совхозов всю свою работу проводят под руководством ответственных уполномоченных Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

5. Установить место перевозки через реку Терек всего скота, возвращаемого из Дагестанской АССР, Азербайджанской, Грузинской и Армянской ССР — Червленикский мост.

6. Утвердить представленную Крайзо трассу перегона скота от Червленикского моста по территории края.

Просить СНК Дагестанской и Чечено-Ингушской АССР, Азербайджанской, Армянской и Грузинской ССР установить при участии уполномоченных Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома трассы скотопропусков, подкормочные площадки и пункты зооветеринарной службы скота, пункты питания и снабжения гонщи-

обеспечить охрану в пути возвращающегося из эвакуации скота.

13. Обязать Крайзо (т. Ронис) и Крайконтору сельхозбанка (т. Коваленко) обеспечить своевременную выплату расходов, связанных с перегоном эвакуированного скота (оплата железнодорожного проезда колхозников, оплата переправ, оплата командиро-вочных специалистов, сопровождающим скот).

14. Обязать Крайзо (т. Ронис) и Крайконтроли управление (т. Христофорова) с 1 сентября 1943 года ввести пятидневную телеграфную отчетность о количестве скота, принятого в местах передержки, о ходе перегона этого скота и о количестве скота, поступившего в места его постоянного размещения.

15. Обязать обкомы, окружком, горкомы и райкомы ВКП(б), исполнкомы Советов депутатов трудящихся, земельные органы, директоров совхозстрестов, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов:

а) обеспечить заготовку грубых и сочных кормов по каждому колхозу и совхозу в размерах, необходимых для кормления скота в течение стойлового периода, с учетом возвращающего скота из эвакуации;

б) обязать Крайзо (т. Ронис) и Совхозстрест (т. Бойко) в двухдневный срок представить на утверждение исполнкома Крайсовета план обеспечения сенокосными угодиями районов и совхозов, имеющих недостаток кормов, изыскать дополнительные источники заготовки кормов (широкое использование вторых укосов трав, безусловная уборка всех гуманных кормов, сбор желудей, заготовка ветошного корма, использование молодого камыша и т. д.);

в) немедленно организовать учет убранных кормов, приемку их правлениями колхозов и оприходование, обеспечить охрану всех убранных кормов отхищения и потери;

г) организовать подвоз кормов до 1 октября к месту зимовки скота с таким расчетом, чтобы обеспечить поголовье скота кормами на период бездорожья;

д) проверить к 10 сентября в каждом колхозе и совхозе наличие состояния животноводческих построек для зимнего содержания скота, принять меры к ремонту, восстановлению и строительству новых построек, с расчетом полного обеспечения всего размещаемого поголовья скота вполне приспособленными для зимнего содержания помещениями.

16. Поручить комиссии в составе тт. Устинова (председатель), Кроткова (Крайзо), Мицук (Главлесохоза), Дудникова (управление лесами местного значения), Бойко (Совхозстрест) в пятидневный срок представить на утверждение исполнкома Крайсовета предложение об обеспечении лесом и другими материалами ремонт и строительство животноводческих построек в колхозах и совхозах края.

17. Обязать обкомы, окружком, горкомы и райкомы ВКП(б), исполнкомы Советов депутатов трудящихся, земорганы, тресты совхозов проверить по каждому колхозу и совхозу общеобеспеченность животноводческих ферм кадрами и принять необходимые меры по укомплектованию животноводческих ферм зав. фермами, доярками, телятницами, свинаярками, конюхами и другим обслуживающим персоналом.

18. Утвердить представленный Крайзо план организации шести межрайонных школ по подготовке ветсанитаров, младших ветфельдшеров и техников животноводства в селе Воронцов-Александровском, в городах Невинномысске, Кизляре, Черкесске, Буденновске в ауле Первомайском, Карабаевской автономной области.

Утвердить для вновь открывающихся межрайонных школ подготовки животноводческих кадров контингенты обучающихся, а также разверстку по комплектованию этих школ.

Установить сроки обучения: для ветсанитаров 3 месяца, младших ветфельдшеров 1 год и техников животноводства 6 месяцев, с началом занятий не позднее 1-го октября с. г.

19. Обязать Крайзо (т. Чухман), секретарей районов и горкомов ВКП(б) и председателей исполнкомов Советов, на территории которых организуются межрайонные школы по

подготовке животноводческих кадров, не позднее 20 сентября подготовить учебные помещения, общежития, организовать блоки питания и укомплектовать школы руководящим и преподавательским составом.

20. Обязать обкомы, окружком, горкомы, райкомы ВКП(б) и исполнкомы Советов депутатов трудящихся из эвакуации.

Окончание смотрите в следующем номере.

## Юная общественница Дума Баскаева

Думе Баскаевой 12 лет. Она учится в 5 классе неполной средней школы села Коста-Хетагурова.

По всем дисциплинам Дума Баскаева имеет отличные отметки.

Но Дума является не только ученицей-отличницей, она и активная общественница.

В мае месяце 1943 г. она по своей инициативе начала собирать среди населения села Коста-Хетагурова средства

в фонд обороны Красной Армии и в течение месяца собрала 3000 рублей.

В августе месяце этого же года, воодушевленная успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, Дума решила усилить свою помощь доблестным воинам и вновь собрала в фонд обороны 3000 рублей.

Пример Думы Баскаевой должен стать достоянием всех школьников.

## Я буду беспощадно мстить

Сегодня я прочла в "Комсомольской Правде" о немецких злодеяниях в моем родном городе Микояншахаре. Цифры погибших жителей от руки подыхающих возмутили меня до глубины души, а ненависти моей к этим извергам нет предела. Я буду беспощадно мстить за миллионы погибших советских граждан, за раны нанесенные моему родному городу.

Второй год прошел, как мне пришлось покинуть его. Тяжело было расставаться, ведь там я провела свои лучшие годы.

## Газеты не доставляются подписчикам

Всем известно, что в условиях Великой Отечественной войны очень возраст спрос на газеты. Сейчас много значит правильное и своевременное обслуживание подписчиков. Между тем, Союзпечати Облконтроли связи безобразно обслуживает подписчиков газетами. Мы провели опрос подписчиков на газету "Красный Карабай" и дали гарантию подписчикам, что будем своевременно доставлять

газеты, а в результате получаем 3—4 газеты. Нам в отделение для подписчиков за июль месяц поступило 10, а за август 7 номеров. Газета за первое августа поступила нам 18 числа. Такое положение не может быть дальше терпимо.

Областные организации должны призвать к порядку Союзпечати.

Д. Джутов,

начальник отделения связи

аула "Красный Восток".

Ответственный редактор А. СТЕПАНОВ.

## С 6 по 15 сентября в ДОМЕ СОЦКУЛЬТУРЫ

### СОСТОИТСЯ ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

Желающие принять участие должны записаться в ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ.

Участники турнира, занявшие 1 и 2 места, получают грамоты Областного Комитета Физкультуры и Спорта и денежные премии в размере: 1-е место — 200 руб., 2-е место — 100 руб. Городской Комитет Физкультуры и Спорта.

## ВСЕ АПТЕКИ ОБЛАСТИ ПРИНИМАЮТ

### ПЛОДЫ ШИПОВНИКА

#### В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ,

по цене: в сухом виде 1 руб. 50 к. за кг., в сыром виде 75 коп. за 1 кг. Сборщики, сдающие плоды шиповника, аптеки отоваривают трикотажем, шампунем, зеленым мылом, марлей.

Согласно решения СНК СССР от 18 мая с. г. за № 9973-р, плоды шиповника разрешается зачислять колхозам, колхозникам и единоличникам в счет обязательных поставок картофеля и овощей. За один килограмм сухого или 3 кг. сырого шиповника засчитывается 8 килограммов картофеля или овощей.

Областное аптечное управление.